

IN MEMORIAM

Dr. VIŠNJA ŠPEHAR (1917-1991.)

S bolom u srcima oprostili smo se od Dr Višnje Špehar, istaknutog znanstvenog radnika FPZ-a, Instituta za oplemenjivanje i proizvodnju bilja, koja je preminula 26.11.1991. nakon duge i teške bolesti u 75-oj godini života.

Višnja Špehar rođena je 26. 06. 1917. u Livnu. Realnu gimnaziju pohađala je u Sušaku, gdje je i maturirala 1936. godine. Diplomirala je 14. 06. 1941. godine na Poljoprivrednom odjelu Poljoprivredno- šumarskog fakulteta u Zagrebu.

Svoj stručni rad započela je u Zavodu za fitopatologiju Poljoprivredno-šumarskog fakulteta u Zagrebu, gdje je i diplomirala 1941. godine, najprije kao stažist, a zatim kao pomoćni asistent. Na toj dužnosti ostaje sve do 1947. godine, kada prelazi na dužnost referenta za zaštitu bilja u Ministarstvo poljoprivrede u Zagrebu.

Od 1951. do 1957. godine radila je kao asistent fitopatolog odnosno kasnije kao stručni suradnik u Zavodu za zaštitu bilja u Zagrebu. Isto tako je surađivala i sa stručnjacima Zavoda za ratarstvo na ispitivanju otpornosti genotipova pšenice prema crnoj žitnoj rđi, te će tako taj rad postati njena osnovna specijalnost u znanstveno-istraživačkom smislu.

Godine 1957. dodijeljena joj je osmo-mjesečna specijalizacija (od ICA) za usavršavanje u SAD-u na Cornell univerzitetu. Praksu je provodila u glavnim centrima za uzgoj pšenice i to na poljoprivrednom fakultetu u Manhattan-u (Kansas), St. Paul-u (Minnesota); Urbani (Illinois) i na eksperimentalnoj stanici u Beltsvillu (Maryland).

Po povratku sa specijalizacije, 1957. prelazi na rad u ondašnji Zavod za ratarstvo, odnosno sadašnji Institut za oplemenjivanje i proizvodnju bilja u Zagrebu, u svojstvu samostalnog fitopatologa i vrlo uspješno surađuje s oplemenjivačima pšenice kako bi se dobile visokorodne i kvalitetne sorte pšenice otporne prema bolestima.

Stupanj doktora poljoprivrednih nauka iz područja fitopatologije stekla je 1963. godine obranivši disertacijsku radnju pod naslovom: "Prilog poznavanju biologije crne žitne rđe". Znanstveni stupanj naučnog suradnika postigla je 1960. godine, a 1968. dodjeljeno joj je zvanje višeg suradnika.

Posebno treba istaći vrijednost njena rada na determinaciji fizioloških rasa crne žitne rđe i njihovih tipova virulentnosti na području Hrvatske. Isto tako je sudjelovala u radu na mnogim internacionalnim programima, a kao nosilac dvaju projekata dobila je i priznanje od United States Department of Agriculture, 1974. i 1981. godine.

S djelatnošću dr Višnje Špehar upoznata je znanstvena i stručna javnost, jer je publicirala veći broj znanstvenih i stručnih radova iz područja biologije, epidemiologije i otpornosti genotipova pšenice prema crnoj žitnoj rđi, te iz područja otpornosti kukuruza prema *Helminthosporium turcicum* i drugim bolestima.

O tome je referirala na većem broju znanstvenih i stručnih skupova u zemlji i na internacionalnim kongresima u inozemstvu i to u Madridu (1961.), Rimu(1962.), Cambridg-u (1964.), Lisabon (1968.) i Pragu (1972.).

Svima, koji smo je poznavali i surađivali snjom ostat će u sjećanju kao izvanredna ličnost. Ličnost vedrog duha, koja je nesebično znala i htjela prenositi svoje znanje na mlađe kolege.

Njen životni moto je bio: s pjesmom kroz život.

Neka joj je vječna slava i hvala!

Vlahović Viktorija